

重点

首钢搬迁 6万余职工分流

工业迁移规模世界罕见

据新华社北京1月13日电
(记者 李舒) 13日,首钢举行北京石景山钢铁主流程停产仪式。首钢集团董事长朱继民表示,对于搬迁调整中需分流安置的6.47万名职工,一定负责到底,保证把每一名职工安置好。

首钢搬迁停产,意味着6万多名职工需要分流安置,总量较大,工人年龄结构偏大、技能单一,转岗和再就业存在难度。首钢劳动工资部部长闫永志告诉记者,确定搬迁后,首钢制定了“压产搬迁富余人员分流安置方案”,大部分职工将被派遣到首钢顺义冷轧厂、首钢河北迁安厂区以及曹妃甸新建设的京唐钢铁厂;年龄较大、身体条件不允许和家庭有困难的职工,自主选择退休或提前退休、领取补助和退休金。

记者了解到,此次石景山钢铁主流程停产涉及职工2.2万余人。首钢根据人员、岗位特点和培训情况,制定了新项目转岗分流、发展新产业和土地开发、留守护厂、内部退养、退休等11条分流渠道,最大限度地考虑职工利益。

将一个年产800多万吨的钢铁企业整体停产,需要安置分流职工6.47万余名,规模大、难度高、工作繁重复杂,在我国乃至全世界都是史无前例的,这是上世纪60年代以来我国最大规模的一次工业迁移。

“人们不会因为首钢搬迁失去对这座钢城的记忆,一些标志性的工业建筑和设施将作为工业文化遗产永久保留。”首钢集团董事长朱继民说。



首钢高速线材厂二车间的剪尾工肖银奎在剪完最后一根钢筋后在工作台前休息。 新华社发

○搬迁特写

不少首钢人成“候鸟”

在首钢候车室里,43岁的刘新喜告诉记者,他从高中毕业起就一直在首钢工作,至今24年。可从1月4日起,这样的生活成为过去时。

刘新喜告诉记者,他面临的是改变工作和生活节奏,在曹妃甸需要连续干上12天,回家休息4天,再回厂上班。

吉日现观音泡茶
饭店专用茶
诚招各市、县经销商
咨询电话:13854106701

王海艳告诉记者,得到通知去曹妃甸的那天晚上,她一夜也没有合眼。她和丈夫目前都在质检部门,“我们都会到曹妃甸去。”未来不排除在曹妃甸买房安家,“我们还有个13岁的孩子,正在上初二,只有先托爷爷奶奶照顾。”

首钢劳动工资部有关负责人表示,首钢安置员工的方法

有十多种,买断和到曹妃甸等新工厂工作都是方法之一。

不过,在记者的采访中,买断的方式并不为一些员工认同。刘新喜告诉记者,以他的年龄和工龄来说,买断最多能够拿到18万元的费用,缴完10年保险也就所剩无几了,还不如继续在厂里干下去。(每经)

糖尿病病人不想吃
系列降糖无糖健康食品
咨询电话:13854106701

电话车险
4008-000-100
省15%
广告代言人:成龙

○相关新闻

首钢污染剧减

据新华社电 2010年底,居住在石景山区的市民惊喜地发现,首钢的烟囱不再冒烟了,伴随着首钢北京石景山钢铁主流程全部停产,首钢排放的空气污染物从最高时的近9000吨,剧减至零,从根本上消除了对大气的污染。

上世纪90年代初,在石景山的白庙村环保观测点,能看见附近居民房屋玻璃上贴着厚厚的塑料布,为的是防止灰尘刮进屋子里去,夏天最热的时候老百姓家的窗户都没法打开透气,出门时必须戴着口罩。

首钢旧址 将成繁华街区

据新华社电 首钢集团规划发展部副部长李小平说,首钢石景山厂区全面停产后,老首钢8.56平方公里的工业区将重新规划建设。根据北京市政府审议通过的新首钢规划,新首钢工业区将重点发展工业研发设计、文化传媒、工业教育培训、工业博览旅游、生产性服务业、综合服务六大产业,划分为工业主题公园区、文化创意产业区、行政中心区、综合服务中心区、滨河生态休闲区、总部经济区和综合配套服务区等七大功能区。

L'ORÉAL DÉRMO-EXPERTISE

清润1+1, 整季锁滋润
水分补更多, 滋润锁更久

HYDRAFRESH 清润 全日保湿系列

LOREAL PARIS HYDRAFRESH

水润柔滑每一天 清润相伴新一年

即日起至1月31日,来二楼专柜
购买百倍特润礼,立享新年礼!

丰沛特润新年礼

原单品组合价605元 现仅售 519元

包含: 水润柔滑每一天面部精华液 15ml + 水润柔滑每一天面部乳液 15ml + 水润柔滑每一天面部霜 15ml

保湿王牌特润礼

原单品组合价260元 现仅售 229元

包含: 水润柔滑每一天面部精华液 15ml + 水润柔滑每一天面部乳液 15ml + 水润柔滑每一天面部霜 15ml

L'ORÉAL PARIS